

ZALAI HÍRLAP

A MEGYE NAPILAPJA

2018. SZEPTEMBER 24., HÉTFŐ – 74. évfolyam 222. szám – 185 Ft – WWW.ZAOL.HU

Gyerekek és felnőttek közösen indultak a III. Mendan-Kis Balaton futóversenyen. **3.**

KULTÚRA

Gölles Martin kóruskarnagy vezetésével Buenos Aires-ben járt a Bartók Béla férfikar.

11.

FÓKUSZ

Mura-parti magyar és horvát települések lobbiznak az új határátkelő megnyitásáért. **7.**

Hívóból is hiány van

ZALAEGRSZEG Aggodalomra ad okot, hogy összességében nézve kevés a papi utánpótlásunk, ám az nagyon örömteli hír, hogy 2017-ben és 2018-ban is akadt öt-öt olyan fiatal, akik nyitott szívvel, hitel és lelkesedéssel indultak el a papi hivatás útján – mondta lapunknak dr. Székely János püspök. A szombathelyi egyházmegye főpásztorával azonban nemcsak a paphiányról, s annak megoldási lehetőségeiről beszélgettünk, hanem a hívők számának csökkenéséről is őszintén szolt a püspök. Dr. Székely János szerint bár az egyházmegye területén rengetegen béráldoznak – a kisfalvaknak szinte a teljes gyerekserege eljut a béráldozásig –, utána azonban a legtöbb fiatal gyakorlatilag végérvényesen eltűnik a templomokból. Bár kereszténynek, katolikusnak vallja magát, de nem gyakorolja, nem éli meg mélyen ezt a hitet.

GYF

A Székely János püspökkel készült interjúnk lapunk **7.** oldalán található.

MOZAIK



Átadták az e-sportolók új bázisát. **16.**

IDŐJÁRÁS
10°
17°

Hajnaltól hidegfront érkezik erős széllel.

Ma **Gellért** nevű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt, Zala megye!

Magyarországon a legtöbb publikált recept szerint a legáltalánosabb módon elkészített lecsó egy rész makói vöröshagymát, két rész érett paradicsomot és négy rész roppanós, fehér húsu cecei zöldpaprikát tartalmaz. Ha szeretjük a zöltségeket, igen ízletes étel, könnyen, gyorsan elkészíthető. Nyáron és kora ősszel, mikor szezonja van a paprikának és a paradicsomnak, feltételezem, vannak háztartások, ahol előfordulnak olyan mondatok, hogy „Már megint lecsó?!“ De hát mit csináljuk a sok zöltséggel? A gutföldiek fesztivált szerveznek eme egyszerű étel köré évek óta és megmutatják, hogy milyen sokféle variációja van a lecsónak. Így volt ez az elmúlt hétfőn is. És hogy hányféle lecsó készült az idei fesztiválon? Azonnal megtudhatják, ha a 4. oldalra lapoznak és elolvassák beszámolóinkat.

KOROSA TITANILLA
titanilla.korosa@zalaihirlap.hu



ZALAEGRSZEG Zala megye idej kitüntetettjei

A megyeházán rendezték meg a Zala Megyei Közgyűlés ünnepi ülését szombaton. Az évente esedékes hagyományos rendezvényen, Zala megye napján dr. Pál Attila, a megyei közgyűlés elnöke és dr. Kövér László, a Magyar Országgyűlés elnöke mondott ünnepi beszédet. Kövér László egyebek közt arra hívta fel a hallgatóság figyelmét, hogy az 1000 éves megye, mint nyugati határvidék fontos szerepet töltött be az ország és egész Európa védelmében. Ma sincs ez másként, Európa szellemi építményét védelmezi Magyarország, amikor nem engedi az ellenőrizetlen bevándorlást, fejtette ki. A rendezvény keretében megyei kitüntetéseket is átadtak, képeinkön az idei év díjazottjai és a díjátadók láthatók. Ülnek: Tóth Sándorné, Dallos Rita, dr. Márfi Gyula, Major Veronika, Joóné Baranyai Tímea. Állnak: Takács László (elnök, a ZTK-FMVs tekeklub képviselőjében), dr. Takács István, dr. Tószegi Sándor, dr. Kövér László, dr. Pál Attila, Major Lajos, Tar László, Musits Róbert. A kitüntetettek nevében Zala megye díszpolgára, dr. Márfi Gyula veszprémi érsek mondott köszönetet, aki elsőként zalai kötődését emelte ki, amely meghatározta az egész életét. A keresztény erkölcsökért ma is sokat kell tenni, mondta a főpásztor, aki aktuális közéleti folyamatokról is kifejtette álláspontját. Írásunk „Kiválóságok zalai elismerése” címmel a **3.** oldalon olvasható. **AHYS**

FOTÓ: PEZZETTA UMBERTO

A jövő már nem távoli

ZALAEGRSZEG Az V. Zalaegerszegi MobElitás rendezvénynek és a Technology for tomorrow (A holnap technológiái) programnak adott helyet a városi sportcsarnok és a körülötte lévő tér szombaton és vasárnap. A rendezvény keretében az érdeklődők testközelből ismerkedhettek a jövő technológiáival.

AHYS

Írásunk a **4.** oldalon.



Ez a Smart képes önálló, telefonnal irányított parkolásra, de akár még a sávváltásra is

FOTÓ: PEZZETTA UMBERTO

A 130 éve alakult a tűzoltó egyesület

MURAKERESZTÚR Az elmúlt napokban a település számos, Zrínyi Miklós költő, hadvezér mementóját őrző rendezvényt szerveztek. A programok megkoronázásaként szombaton Zrínyiek nyomában címmel ünnepséget tartottak, melynek keretében a helyi önkéntes tűzoltó egyesü-

let megalakulásának 130. évfordulójáról is megemlékeztek az esemény résztvevői.

A ceremónián kitüntettek átadására, ezt követően az Új-Zrínyi kadétek avatójára is sor került. A rendezvényt kulturális műsorok színesítették.

SZES

Részletek a **6.** oldalon.

MEGJELENT!

A VILÁG KEDVENC FUTBALLMAGAZINJA

WWW.FOURFOURTWO.HU

KERESSE AZ ÚJSÁGÁRUSOKNÁL!



HIRDETÉS

Ittasan vezették járműveiket

ZALAEGRSZEG Ittas személyautó-vezetőkkel szemben indított büntető-eljárásokat fejeztek be vádemelési javaslattal a rendőrök az elmúlt napokban. A főkapitányság beszámolója szerint szeptember 10-én Zalakomár és Galambok között ellenőriztek egy 42 éves, személyautót vezető férfit; szeptember 8-án az éjszaka Zalaegerszegen, az Árpád utca és a Szent László utca kereszteződésénél igazoltattak egy 51 éves nemesnépi férfit; július 11-én 21 órakor Zalalövőn egy 46 éves várpalotai férfit igazoltattak. Mind-egyik esetben az alkoholszonda jelzett a sofőrökönél, ezért vezetői engedélyüket elvéve eljárásokat indítottak ellenük. Ezeket lezárva az ügyek iratait vádemelési javaslattal átadták az ügyészségnek. **AG**

Soron kívüli közgyűlés

NAGYKANIZSA Az orvosi ügyeleti díjak emeléséről, a Bursa Hungarica ösztöndíj pályázathoz való csatlakozásról, illetve a Nagykanizsai Család- és Gyermekjóléti Központ álláshely számának meghatározásáról dönt szeptember 27-én 15.30 órakor a városi közgyűlés, mely a polgármesteri hivatal első emeleti tárgyalójában tartja soron kívüli ülését. **PA**

A jövő technológiája...

Okos eszközök, melyek megkönnyítik az emberek életét

ARANY HORVÁTH ZSUZSA
zsuzsa.horvath.arany@zalaihirlap.hu

ZALAEGRSZEG Az V. Zalaegerszegi MobEli-tás rendezvénynek és a Technology for tomorrow (A holnap technológiái) programnak adott helyet a városi sportszarnok és a körülötte lévő tér szombaton és vasárnap.

A mostoha időjárás miatt szombaton délelőtt fedett helyre költöztek a szabadtéri bemutatók is. Vigh László országgyűlési képviselő, miniszteri biztos megnyitó beszédében felidézte a zalaegerszegi járműipari teszt pályán megvalósuló, a jövő autóirol szóló munkálatait és az ehhez kapcsolódó közúti fejlesztéseket.

A sportszarnokban a teszt-pályát üzemeltető szervezet jövőtől hagyományos, autonóm és alternatív járműveket fejlesztő cégek termékeivel találkozhatnak az érdeklődők, mondta el lapunknak Karmacs Bernadett, a ZalaZone Járműipari Teszt-pálya kommunikációs marketing koordinátora. A tudományos kísérletek bemutatása mellett a gyerekek számára szimulációs eszközök is rendelkezésre álltak, a színpadi program keretében pedig előadások hangzóttak el többek között autodesign témakörben a Moholy-Nagy Művészeti Egyetem képviselő-



A technológiai újdonságokra Balai Zoltán polgármester és Vigh László országgyűlési képviselő is kíváncsi volt
FOTÓ: PEZZETTA UMBERTO

Autonóm és alternatív járműveket lehetett megtekinteni

inek előadásában. A szimulátor bajnok Zsupanek Bence, a Sufnituning című film főszereplője, Répássy Róbert is mesélt az eredményeiről, ezenkívül sokféle autótípust tekinthet meg a közönség. A délután folya-

mán a Balatoni úton felvonuláson láthatta a város lakossága a kiállítókat, amihez a zalai rali-autósok is csatlakoztak.

A csarnokban találkoztunk a Budapesti Műszaki Egyetem (BME) gépjármű technológiai tanszékének tanársegédjével, Vass Sándorral, aki Smart típusú autóból épített újdonságokkal ismertetett meg bennünket.

A kocsik már tavaly is járt a megyeszékhelyen, azóta újabb fejlesztésen esett át.

– Az autó képes önálló, telefonnal irányított parkolásra, számítógépes program segíti a valós vagy szimulált környezetet

érzékelésében, vezérli a követési távolságot, 30 km-es sebesség mellett a sávtartást, a lehetséges sávváltást. Ha indexelünk benne, automatikusan váltja a sávot, ha látja, hogy lehetséges. A körülötte lévő tereptárgyakat és távolságokat az első kerekek fölé szerelt, úgynevezett vidar segítségével elemzi. Ez nem rádióhullámokat kibocsátó radar, hanem lézerek sugarakat használó eszköz, ezekkel pásztázza az autót a környezetét, mondta Vass Sándor.

Mindezt először itt, Zalaegerszegen mutatta meg a BME fejlesztési teamje.

Kerek évfordulót ünnepeltek

ZALAKAROS Húsz éve nyílt meg a fürdőváros első négycsillagos szállodája. A jubileumot kétnapos rendezvény keretében több százán ünnepeltek együtt a hétvégén.

Zalakaros a kilencvenes évek végén (is) népszerű volt a külföldi és a magyar ajkú vendégek körében. Gyakran volt arra példa nyaranta, hogy szálláshiánnyal küzdött a város. Többek közt ezért is volt mérőföldő a település életében, hogy 1998 nyarán megkezdte működését a 2,5 milliárd forintból felépített MenDan Hotel. Erről is beszélt a szombati sajtótájékoztatón Czimondor Nándor, a szálloda vezérigazgatója. Hangsúlyozta: a vendégeknek, köztük a visszatérő látogatóknak köszönhetik a „legmosolygósabb szálloda” címmel többször is kitüntetett hotel népszerűségét. Ma már zömmel a magyar ajkú vendégek, a gyermekes családok vannak túlsúlyban. Mindehhez a fejlesztések is hozzájárulnak. A hotel minden területét modernizálták, a távolabbi cél pedig az, hogy ötcillagos szállodarészt építsenek.

– A telek már megvan hozzá, ám ez még csak terv. A vendégeknek fontos, hogy ne csak a szállodában, azon kívül is jól érezzék magukat – fogalmazott Czimondor Nándor. Kiemelte azt is: a hotel mellett maga a fürdőváros és térsége is csalogató a vendégek számára. **SZVS**

A hagyományos a múlté

A csapatok mindenféle finomsággal spékelték a lecsót

GUTORFÖLDE Idén a gombával megspékelt lecsóé volt a főszerep a hatodik alkalommal megrendezett lecsófesztiválon.

Szezonja van a gombának, mondták többen is a főzőcsapatok tagjai közül. Volt, aki reggel még az erdőt járta, délután pedig már a bogrács mellett keverte a zöldséges ételt az aznap szedett gombával.

Bár szombaton a megye több településéhez hasonlóan Gutorföldén is esős időjárásra ébredtek a helyiek, nem maradt el kora délután a szüreti felvonulás sem, melyet a már említett lecsófesztivál követett. A rendezvényre ez alkalommal is sokan voltak kíváncsiak. A nevező főzőcsapatok fantáziája szinte határtalan, ami a lecsó elkészítésének módját illeti. Míg az előző években hagyományos, csak a hagymából, paprikából, para-



Kásáné Tarsoly Ibolya (balról) és Csete-Nagy Violetta cigánylecsót készített, csirkehússal, hozzá a közösségi kemencében lepényt süttöttek
FOTÓ: KOROSA TITANILLA

dicsomból összefőzött étellel is találkozhatott a zsűri, idén ez már a múlt emléke volt, hiszen minden csapat belevitt valami csavart, plusz ízt, amivel próbálta különlegessé tenni az ételt. Így készült vargányával, nyúl-gombával, fokhagymával ízesített, csülkös, babos, csirkehúsos lecsó lepénnyel. Volt, aki nyúlpecsenyével tálalta és

olyan is, aki langallóba töltötte, de készült lecsós szelet és krumplis lecsó is. Utóbbit, melyet a Göcsej Motorosai készítettek, a zsűri a legfinomabbra értékelt.

A szervezők jótékonyági süteményvásárt is hirdettek. Az édességekből befolyt összeget az óvoda javára ajánlották fel. **KT**

NAGYKANIZSA A hadvezér emlékére



Zrínyi Miklós tiszteletére és a híres téli hadjárat emlékére kétnapos motoros túrát szervezett a Thúry György Hagományörző Kulturális és Sportegyesület, a H-Turul Motoros Klub és a Haverek Motoros baráti közösség. A közel negyvenfős csapat Szigetvár érintésével Eszékig motorozott. Vörös András (elől, jobbra), a vitézlő iskola vezetője elmondta: Zrínyi 1664-ben tett arra kísérletet, hogy Kanizsa várát visszafoglalja a törököktől. Ennek keretében európai szintű hadjáratot indított. **SZVS**

FOTÓ: GERGELY SZILÁRD

Olvasson és nyerjen!

Aki figyelmesen olvassa a kiadványt, és beküldi a helyes válaszokat, sorsoláson vesz részt, melyen értékes ajándékokat nyerhet!*



Rendelje meg a www.lapcentrum.hu oldalon ingyenes szállítással!

* Bővebb információ a kiadvány 100. oldalán található.
A teljes játékszabályzat a <http://mediaworks.hu/hu/content/jatekszabaly> címen érhető el.
Beérkezési határidő: 2018. december 10.
Sorsolás időpontja: 2018. december 11.